

“检察蓝”里的“巾帼红”

——记“湖北省三八红旗集体”沙市区人民检察院

□ 记者 裴蜀华 通讯员 杨颜吉羊 胡婷

这是一支顶得住压力、扛得起责任的巾帼队伍——

公诉席上，她们冲在惩治犯罪的最前线；未成年人保护工作中，她们用铁法柔情为孩子撑起保护伞；疫情来袭，她们不眠不休坚守在防控一线……

她们是沙市区人民检察院的女干警们，占据了该院干警总人数的六成。在“三八”国际妇女节来临之际，该院荣获“2021年度湖北省三八红旗集体”称号，是我市检察机关唯一获此殊荣的集体。

坚韧——她们是公诉席上的“铁娘子”

“嫌疑人的供述前后不一致，而且存在漏洞，我们有足够证据证明他涉嫌运输毒品……”去年3月，在一起涉嫌运输毒品案的庭审现场，针对律师的观点，第二检察部检察官韩张莉进行了有理有据的答辩。

这是一起“零口供”的运输毒品案，嫌疑人王某按照“上线”要求到荆州区某地寻找收取毒品的快速点，随后雇佣一台车辆准备将毒品运走时被公安机关抓获。

由于王某没有前科案底，本人不吸毒，拒不承认运输毒品事实，检察机关在庭审时进展不顺利。顶着压力，韩张莉一遍遍翻看卷宗，查看监控录像，从

他的“说词”中寻找蛛丝马迹，最终攻破“零口供”瓶颈，将证据补齐，顺利对嫌疑人提起公诉。

有人问她：“你一个女孩子，办这么复杂危险的案子，不害怕吗？”韩张莉的回答是：“打击违法犯罪，守护公平正义，没什么好怕的。”

沙市区人民检察院从事刑检工作的检察官有10名，6名是女检察官，每一位都是公诉席上的“铁娘子”。曾有犯罪嫌疑人当面质问承办女检察官，也有家属责难办案女检察官，面对罪犯喊冤和家属纠缠，她们从未低头。

看似柔弱的外表下，“铁娘子”们都有着了一颗坚毅的心：惩恶扬善，力求把每个案件办成铁案。

柔情——不让孩子受到二次伤害

2021年6月，沙市区人民检察院与市第一人民医院合作建立的全市首家未成年被害人“一站式”救助中心——星火救护站投入使用。

救助中心配备专业的医护人员、心理疏导教具和侦查取证设施，在性侵未成年被害人案件中，对被害人一次性完成案情询问、身体检查、证据提取、心理疏导等工作，尽量减少未成年被害人在回忆案发经过时的恐惧感和焦虑感，避免因反复询问对被害人造成二次伤害。

小文(化名)是救助中心接收的第一位被害人。去年中秋假期，未检检察官史娅霖接到公安机关提前介入申请，称沙市区某医院通过强制报告制度报告了一条性侵案件线索。

史娅霖迅速赶到一站式救助中心，一边了解案件基本情况，一边对小文进行心理辅导，她也逐渐放下顾虑情绪，一次性将被性侵事实经过完整讲述出来，有效指证犯罪嫌疑人，为公安机关提取生物样本、与嫌疑人进行DNA比对鉴定提供了帮助。

“在办理未成年被害人案件时，我们经手的不仅仅是案件，而是一个孩子的人生！”这句话牢牢刻在史娅霖心里。了解到女孩家庭情况后，史娅霖积极为她争取到司法救助，帮助她克服心理负担，重返校园。

以法之名“未”你前行。近年来，沙市区人民检察院在全市中小学开展“预防性侵，保护女童”项目和“法治进校园”活动，有效预防和减少青少年违法犯罪，守护未成年人健康成长，先后获得“湖北省维护妇女儿童权益先进单位”和全国“青少年维权岗”等称号。

担当——

15小时完成3600人信息录入

去年8月，疫情来袭，沙市区启动全员核酸检测。沙市区人民检察院抽调

10名女干警，支援沙市区关沮镇合心村核酸采样点，进行居民信息录入工作。

5台电脑，2人一组，这支“检察娘子军”筑起疫情防控防线。身份证信息、家庭住址、电话号码……一条条检测信息丝毫不差地录入检测系统。

从8月3日上午8时到晚上11时，她们没有休息片刻，完成了合心村3600余人的核酸信息登记工作。工作结束后，干警韩程才有时间拿起手机和男友联系，视频那头，忙碌了一天的同事们瘫坐在椅子上，护目镜下的脸庞上布满了一条条勒痕。

核酸检测登记信息录入完成，女干警们又火速奔赴各隔离点，支援疫情防控工作。

干警陈欣在沙市区某隔离工地户外值守，6小时一班，轮班上岗，严控来往群众出入。在未排班值守时，陈欣便下沉居住社区，挨家挨户询问核酸检测状况，登记摸排信息。

这群“娘子军”是逆行，也是“再出征”。2020年新冠肺炎疫情肆虐时，沙市区人民检察院接管疫情最为严重的小区——红景园的疫情防控工作，做好后勤保障，坚守在最前线。

初心不负“检察蓝”，这群女干警有捍卫正义的勇气，有呵护弱小的柔情，也有不眠不休的斗志，在检察岗位上默默耕耘，展现新时代的“巾帼”力量。

聚焦“双优化”提升满意度

聚焦群众关切 整治突出问题

荆州区教育系统全面开展“双优化”整治百日攻坚行动

本报讯(记者琳玲 通讯员孟可欣)近日，荆州区教育系统全面开展“双优化”整治百日攻坚行动，聚焦社会关注的热点、难点、痛点和堵点问题，进一步加大整治力度，营造优良发展环境。

据悉，此次行动将着力整治全区教育系统干部教师政治立场模糊、工作作风不实、师德师风不端、教育质量不高、

侵害学生利益、教育发展环境不优等突出问题，大力推进教育综合改革，标本兼治构建长效机制，全面提升教育服务保障能力，努力办好人民满意教育。欢迎广大群众客观反映问题，真诚提出宝贵意见建议。工作联系电话：0716-4119970。监督举报电话：0716-9468757。监督举报信箱投递地址：荆州区教育局办公楼一楼入口处。

着力推进“双优化”走深走实

沙市区教育系统4000余人开展“大家访”

本报讯(记者慧慧 通讯员祝平)为进一步推进沙市区教育系统“双优化”整治百日攻坚行动走深走实，3月3日下午放学后，沙市区教育局工作人员、各中小学幼儿园教师全体出动，走进学生家庭进行家访。

家访中，大家认真了解学生的家庭环境、成长经历、在校表现等情况，向家长宣传沙市区教育系统“双优化”整治百日攻坚行动的意义和主要

内容，希望家长理解和支持。同时勉励学生把学校和老师的关心关爱化作学习的动力，提高自身综合素质，努力成为优秀人才，回报社会和家人。

据悉，当天，沙市区教育局机关及二级单位全体干部职工、各中小学幼儿园教师共4000余人参加家访，并将收集的意见和建议及时分类纳入学校“双优化”整治百日攻坚行动问题清单，后期进行整改落实。

荆州区将再添一民俗景点

本报讯(记者琳玲 通讯员孟可欣)3月2日上午，记者来到荆州区马山镇蔡桥村，只见蔡桥大道北侧一派热火朝天的建设景象。据了解，这是该村充分挖掘当地红色资源，结合乡村振兴工作，争取各类资金投资680万元打造的民俗旅游综合体，预计今年7月建成。

据介绍，近年来，蔡桥村大力发展

红色旅游，取得不俗成绩。今年，该村瞄准机遇，在现有基础上结合当地实际，打造近4万平方米的民俗景点，建设8套风格不一的民宿小院，修建观景长廊、休闲广场、景观性小微水体等休闲场景，为游客提供全方位度假体验。

据统计，蔡桥村民俗旅游综合体建成后，村集体收入将实现翻倍，带动56户农户增收致富。

西城街道：“叫停”违规占道经营

本报讯 3月3日下午，荆州区西城街道城管执法、市场监管、社区工作人员及志愿者组成专班，以菜市场周边环境为重点开展专项整治。

整治专班先后来到城西菜市场、鄧都路菜市场和玄帝宫菜市场，每到一处，工作人员都沿街宣传创文要求，劝导临街商户文明经营，督促商户落实“门前三包”责任。对于在道路上摆

摊设点严重影响交通，且屡禁不止、不听劝阻的商户，工作人员对店主进行批评教育并责令整改。

据了解，本次专项整治共规范劝导经营户50余户，清理出店经营、占道经营40余处。下一步，西城街道将联合相关部门，坚持长效管理，巩固整治效果，争取商家理解和配合，防止占道经营、店外经营回潮反弹。

全国文明城市创建进行时·志愿服务

编者按：近日，市委文明办、市民政局、市总工会、团市委、市妇联、市志愿服务联合会联合印发《关于表彰2020-2021年度荆州市学雷锋志愿服务先进典型的通报》，表彰了一批志愿服务先进典型。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，广泛传递社会正能量，本报今起按照“最美志愿者”“最佳志愿服务组织”“最美志愿服务社区”“最佳志愿服务项目”4个类别，选登部分先进典型事迹，敬请关注。

“最美志愿者”邓剑：连轴转的抗疫“陀螺”

□ 记者 裴蜀华

“作为一名党员志愿者，哪里需要我就到哪里。”2020年新冠肺炎疫情爆发时，省洪湖分蓄洪区工程管理局志愿服务队队长邓剑加入“逆行者”行列，组建3人工作队，支援沙市区胜利街道蛇入山社区疫情防控工作。

为充分发挥党组织战斗堡垒作用，担任社区临时党委第一书记的邓

剑全面统筹社区党员干部、公职人员、志愿者等各方“战役”力量，不断提升临时党委的凝聚力、战斗力。

社区卡口、核酸检测点就是邓剑的“战场”，他既是统筹者，也是执行者，一方面做好协调安排和后勤保障，另一方面，哪里缺人就补上。

每天10余个小时连轴转，12个片区轮班巡查，他像个“陀螺”一样，足迹

遍布每一栋单元楼、每一座老旧仓库，确保防疫无死角、服务全覆盖。

把居民冷暖放在心上。在邓剑的办公桌上贴着一张手绘的社区平面图，上面密密麻麻记着每一户孤寡老人、残疾人和特困户的住址，只要他们需要，邓剑便第一时间上门解决困难。

在驻点值守、深入确诊病例小区

逐户核查蔬菜发放和消毒频次、协调居家隔离人员生活物资保障、摸排社区舆情……邓剑全身心扑在了抗疫工作中。

微光也能汇聚光芒，邓剑的举动感染了越来越多的人。在他的号召下，陆续有居民、学生前来报到，参加社区志愿服务，齐心协力，奋力构筑起社区群防群治的坚固防线。

“最美志愿者”沈波：志愿服务一线的最美“税务蓝”

□ 记者 裴蜀华

5年累计参加志愿服务420个小时，因见义勇为获“荆州好人”称号……这是市税务局志愿服务队队长沈波的志愿服务成绩单。

沈波是我市创文创卫的热心参与者，积极参加江汉南路、黄金堂路、荆江大道和江津中路等路段的“五城同创”包路巡查相关工作，2018年度包路巡查考评排名全市第三，2020年度排

名全市第一。

2019年夏天，正在长江宝塔河江段游泳的沈波发现一名老人意外落水，身体已经完全被江水淹没。沈波和同伴迅速下水，将老人托举出水面，推至岸边安全地带，第一时间对老人进行心肺复苏，随即送往医院救治，避免了悲剧发生。事后沈波和同伴因见义勇为被评为“荆州好人”。

2020年新冠肺炎疫情期间，沈波主动请缨参加防疫突击队，在对接广东省援荆医疗队期间，不分昼夜、随叫随到搬运医用物资，为医护人员提供生活便利，协助畅通医疗救护通道。

去年8月沙市区解除封控管理后，当时在恩施的高龄老人定民黔因不了解疫情管控手续难以返荆。得知情况后，沈波迅速与老人所在的青龙台社

区沟通，及时传达老人诉求，在最短时间内协助老人顺利返荆。

沈波还积极参加防汛抢险，在得知沙市区防汛排涝任务紧急繁重、社区人手短缺的情况下，他再一次主动请缨，日夜巡堤查险。

志愿服务，沈波一直在路上，用实际行动践行初心使命，发扬新时代志愿服务精神。

城乡居民和灵活就业人员医保缴费时限再次延长

本报讯(记者肖满 通讯员张豪)3月2日，荆州市医疗保障局、国家税务总局荆州市税务局联合印发《关于再次延长城乡居民、灵活就业人员医保缴费时限的通知》。

《通知》明确，为确保参保人员在我市医保信息平台切换期间医保待遇不受影响，根据全市征缴工作实际，决定再次延长2022年度城乡居民医保、职工医保灵活就业人员缴费期限，

集中缴费期截止时间延长至2022年3月31日。

缴费人可通过湖北省税务“楚税通”手机App、电子税务局电脑端、市、县(市、区)指定的医保银行缴费

网点及银行手机App等渠道进行缴费。

《通知》要求，各地医保、税务部门要加强宣传，积极引导参保人员按时缴费，确保待遇不受影响。

遗失声明

▲湖北荆州报业传媒有限公司(统一社会信用代码：9142100066758759P)不慎遗失收据

一份，收据号：7597710，金额：1700元，声明作废。

▲湖北米恩科技有限公司不慎遗失行政公章一枚，编号：91421002MA49DCK54U，声明作废。

全市“双优化”专项治理系列公益广告之一

优化干部作风 优化发展环境

重点开展“六大专项治理”

漠视企业合理诉求

服务发展“中梗阻”

信访积案化解

“新官”不理旧账

“带彩”娱乐

“混岗混点”不作为

荆州日报社 宣